

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 103 (10891)

Среда, 31 мая 1978 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## ОТЛИЧНЫЙ ТРУД ДИСЦИПЛИНОЙ КРЕПОК

Смена мастера Г. А. Чертищева стана «160» — передовая в пятом цехе Новотрубного завода. Одно из условий ее производственных достижений — крепкая трудовая дисциплина: вот уже пять лет здесь нет прогулов. Как удалось этого добиться? Воспитание — дело сложное, многогранное. Но бесспорно одно: чувство коллективизма, личной ответственности каждого прокатчика за доброе имя бригады — результат атмосферы подлинно высокой принципиальности, требовательности людей друг к другу.

Что греха таить, не в редкость еще у нас факты равнодушия, снисходительности к нарушителям трудовой дисциплины. Их, конечно, не оставляют без внимания. Пожурят, предупредят на собрании, лишают премии. Меры вроде приняты. Но не чувствует провинившийся атмосферы искреннего осуждения, коллективного неприятия своего проступка. Хуже того, видит подчас сочувствие: не повезло, мол, человеку, проштрафился, ну да с кем такого не бывает.

Иной микроклимат в этом коллективе. Забота об авторитете бригады, каждого его члена — главное. И претворялась она в жизнь подчас жесткими, но законными мерами. Не только морально осуждали проступок, давая ему широкую огласку. Нарушитель не мог претендовать на отпуск в летнее время года, путевку в дом отдыха, лишался других льгот.

Такие методы, сочетая их с индивидуальной воспитательной работой, использует мастер Л. С. Бурков, опираясь на коммунистов, комсомольцев, профгруппу смены термоотдела седьмого цеха Новотрубного завода, которую возглавляет. За два с половиной года здесь тоже не было прогулов, нарушений общественного порядка. Высока трудовая дисциплина в коллективах, руководят которыми Т. П. Карпова на заводе ЖБИИК и А. В. Спивак в первом строительном управлении, С. А. Васькина, мастер железнодорожного цеха динасового завода. 10 грузчиков в бригаде Светланы Анатольевны — контингент не из легких. Но за два последних года — ни одного прогула.

Нарушения трудовой дисциплины, приносящие огромный вред народному хозяйству, как правило, происходят на почве пьянства. Борьба с этим злом ведется широким фронтом, наступательно. Во многом она конкретизирована известными постановлениями ЦК КПСС и Совета Министров СССР, Указом Президиума Верховного Совета СССР, принятым еще в июле 1966 года. Методы, формы, способы борьбы с пьянством в этих документах сформулированы четко, ясно, проверены практикой многих бригад, смен, цехов предприятий города. И все такие меры, предусмотренные законодательством, постановлениями партии и правительства, используются не полностью, реже вообще не применяются.

Далеко не завидная известность у коллектива управления треста Уралдомнаремонт. Представители этой организации побывали в медвытрезвителе, привлечены за мелкое хулиганство и появление в общественных местах в состоянии, унижающем человеческое достоинство, к административной ответственности в прошлом году в полтора раза больше, чем за 1976 год. Соответственно растет число прогулов. Какие меры принимаются здесь, чтобы укрепить дисциплину? Нарушителей наказывают. На участке Новотрубного завода, например, на доске объявлений не успевают менять приказы, посвященные им. Издаются они почти по трафарету: лишние премии за месяц. Иногда полностью, чаще — наполовину. Но редко нарушителя обсудят на собрании. На 272 сообщения горотдела внутренних дел руководители управления ответили на 57.

Не раз пятнами свое достоинство В. И. Мальчуткин, И. И. Калинин, В. Г. Коуров, Г. Г. Насибуллин, рабочие специализированного ремонтно-строительного управления № 3. Их пожурили. А вот об отпуске позаботились тоже: выдали льготные путевки в дома отдыха — вроде компенсировали проявленную строгость. Явная беспринципность застройкома профсоюза. 22 нарушителя здесь не обсуждены вообще за прошлый год. Такая снисходительность неприемлема: состояние трудовой дисциплины не улучшается.

Городская прокуратура проанализировала, как выполняются меры, установленные законодательством, по укреплению дисциплины на Новоуткинском заводе «Искра», где потеряны из-за прогулов тысячи человеко-дней. Выводы тревожные: людям, наносящим ущерб предприятию, вольготно. Указания партии и правительства на этот счет, законы исполняются плохо. Эти меры можно продолжить. Но не в них дело.

Вопрос в другом: как эффективнее бороться с пьянством, с тем многоликим ущербом, что несет оно. Форм и методов для этого есть много. Один из действенных путей — неукоснительное соблюдение законов, директивных указаний партии и правительства, обнародованных почти 12 лет назад. Применять и выполнять их пунктуально в каждом трудовом коллективе — бригаде, смене, отделе, цехе, заводе — вот что необходимо делать, чтобы поставить пьянству надежный заслон.

## Тон задают прокатчики

**БРИГАДА** прокатчиков мастера А. П. Кураева из четвертого цеха Новотрубного завода успешно завершает май. Задание от начала месяца выполнено на 107,1 процента. Перекрыты обязательства и по качеству продукции. 90,3 процента всех труб сдаются с первого предъявления. Это лучшие показатели в коллективе стана «140» № 3.

Славятся в бригаде вальцовщики В. П. Костин, А. И. Емшанов и нагревальщик металла А. И. Толкачев. Они немало способствуют сокращению простоев агрегата.

Опытные рабочие задают тон боевому соревнованию прокатчиков. Благодаря им бригада вошла в число лучших трудовых коллективов, помещенных на заводской доске Почета.

**Н. БЕЛОУСОВ,**  
председатель цехкома профсоюза.



## НА ВАХТЕ УДАРНОГО ГОДА

- АВТОБАЗА № 8: РЕЙСЫ — СТРОГО ПО ГРАФИКУ.
- НОВОТРУБНЫЙ ЗАВОД: В ТРАДИЦИЯХ ЧЕТВЕРТОГО ЦЕХА.
- РУДОУПРАВЛЕНИЕ: УСПЕХ БУРИЛЬЩИКА ВАХРУШЕВА.
- СОВХОЗ «ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ»: ЗАКАНЧИВАЕТСЯ ВЕСЕННИЙ СЕВ.

## Без холостых пробегов

ДЕСЯТАЯ пятилетка предъявила особые требования к работникам транспорта. От них во многом зависит успешная работа промышленных предприятий. Вот почему в автобазе № 8 особое внимание уделяют опыту передовых рабочих. Водители щедро делятся им с товарищами. К примеру, бригада И. П. Немкина из автоколонны № 1 апрельский план по грузообороту выполнила на 141 процент. И в мае показатель не хуже. Здесь каждый следует правилам: ежемесячно снижать холостые пробеги, четко по графику доставлять грузы на объект. Водители заботливо ухаживают за вверенной им техникой.

Конечно, в этом им помогают авторемонтники. Бригада мотористов, которую возглавляет Геннадий Чусовитин, качественно ремонтирует машины, тем самым избегает их возврата на осмотр. Благодаря этому водители ставят на ремонт ежедневно на два-три грузовика меньше, чем допускается планом.

**В. ШУГАЕВА,**  
председатель рабочкома профсоюза.

## Школа опыта

**В ТРУДОВОМ** паспорте бурильщика рудоуправления А. И. Вахрушева записано: завершить личный план трех лет пятилетки к седьмому октябрю. С начала года Анатолий Ильич пробурил дополнительно 383 погонных метра скважин. Рабочий завершает задание августа.

С начала внедрения работы А. И. Вахрушев на бурильном станке БМП-15. Изучил его досконально и добивается высокой выработки. Значительную экономию времени он получает при переходе с одной точки бурения на другую, на вспомогательных операциях.

Передовой бурильщик решил сдержать свое слово на месяц раньше. Свои навыки он передает товарищам — руководит школой передового опыта.

**В. ДРУЖИНИН,**  
начальник бюро-взрывного участка.

## ФОТОРЕПОРТАЖ



## ПОСЛЕДНИЕ ГЕКТАРЫ

Дружно провели посадку картофеля земледельцы Шайтанского отделения. При норме на агрегат 3,2 гектара механизатор Б. М. Чистяков заделывал клубни ежедневно на семи гектарах. Помогали ему сажальщики Л. В. Додин и Т. Фархутдинов.

В отделении выделили двух человек для заправки картофелесажалок. Е. В. Колясников и В. П. Вершинин не допускали их простоев. На подвозке клубней слаженно работали А. Г. Елкин и Г. Д. Накоряков. На всех 57 гектарах работы проведены качественно.

Справились с заданием и картофелеводы Талицкого отделения. На последних гектарах высаживают клубни битимские полеводы из звена В. А. Крылосова.

Теперь земледельцы готовятся к уходу за посевами. Им предстоит провести междурядное боронование, рыхление почвы.

**В. МУХАЧЕВ,**  
главный агроном совхоза «Первоуральский».

На снимках: звеньевой В. А. Крылосов; через минуту агрегаты выйдут в поле.

Фото Е. Фролова.



**БУДАПЕШТ.** Венгерский завод строительных изделий «Феммункаш» начал отгрузку металлоконструкций для Усть-Илимского целлюлозного комбината. В текущем

году завод отправит в Усть-Илимск 38 тысяч квадратных метров различных конструкций, изготовленных из алюминия.

**ДЕЛИ.** Свыше одного миллиарда тонн бокситов, по оценкам индийских геологов, составляют запасы месторождения, обнаруженного с помощью советских специалистов на территории штатов Орисса и Андхра-Прадеш. В скором будущем начнутся промышленная разработка месторождения и строительство на его базе крупного глиноземного завода.

**АНТАНАРИВУ.** В сто-

лице Демократической Республики Мадагаскар произошли волнения, спровоцированные противниками нынешнего правительства. Совершены нападения на магазины, в городе вспыхнули пожары. Имеются жертвы. Правительство обратилось к населению с призывом дать отпор маневрам врагов малагасийской революции. В городе введен комендантский час.

**ЯУНДЕ.** Президентом Республики Верхняя Вольта избран нынешний глава государства генерал С. Ламизана. Он одержал победу на состоявшихся в этой за-

падноафриканской стране президентских выборах. Всеобщие парламентские и президентские выборы в Республике Верхняя Вольта проводились в рамках объявленного президентом С. Ламизаной курса на переход страны к гражданскому правлению.

**БУЭНОС-АЙРЕС.** Пекинское руководство расширяет связи с фашистской хунтой в Чили. Здесь стало известно о заключении договора между чилийской компанией «Сокимич» и КНР о поставках Китаю 15 тысяч тонн селитры.

ТАСС

До лета будущего года руководителям и коллективам Коуровского леспрохоза и Новотрубного завода «Искра» предстоит выполнить 15 наказов избирателей, утвержденных сессией поселкового Совета. Леспрохоз из семи мероприятий осуществил четыре: отремонтирован клуб в Новой Трехе, в поселке Прогресс проложена новая теплотрасса, приведены в порядок другие объекты. Намечен ремонт дороги и тротуаров. Большой объем работ отведен заводу: строительство лестницы к плотины пруда, разбивка нового сквера. К ним коллектив пока не приступил. Исполком поселкового Совета, обсудив 25 мая на заседании ход выполнения наказов, обязал руководителей предприятия составить план работы по благоустройству с конкретными сроками его исполнения к 1 июня. Его реализация будет взята под постоянный контроль.

Исполком Северского поселкового Совета отметил положительный опыт противоалкогольной комиссии камнеобоченного завода, председателем которой А. Х. Рустамов, 40 человек обсуждено на заседаниях комиссии в прошлом году, один из них направлен в лечебно-трудовой профилакторий. С другими ведется индивидуальная работа. Активисты проводят рейды по неблагополучным семьям, контролируют соблюдение правил продажи спиртных напитков. В результате резко сократилось число прогулов на предприятии, улучшается общественный порядок. На остальных предприятиях Северки этот опыт не используется. Исполком обязал руководителей коллективов создать комиссии в течение июня.

Большой трудовой стаж у А. А. Дроздова, работавшего последнее время вальщиком в первом цехе Новотрубного завода. Сейчас Алексей Александрович вышел на заслуженный отдых. В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 13 июня 1977 года «Об увеличении максимального размера пенсий по старости работникам черной металлургии» пенсия ему назначена в размере 160 рублей. На прошлой неделе комиссия городского отдела социального обеспечения рассмотрела 55 дел. Более 20 человек будут получать льготные пенсии. Среди них, например, Г. П. Чистякова, рабочая нижнего склада Коуровского леспрохоза.

## \*Вагонам — быстрый бег ПРОСТО И ПРОТИВОПОКАЗАНЫ

В этом году музыкальной школе № 2 исполняется 10 лет. 26 мая состоялся третий выпуск ее питомцев — детей трагически динасового завода. Коллектив школы, где директором С. Н. Текутьева, ведет большую работу и среди трудящихся предприятий. Для них организован лекторий по музыкальному искусству, проводятся другие мероприятия. На торжестве, посвященном окончанию учебного года, представили дирекция, партийной, профсоюзной организации завода тепло поздравили педагогов. Им вручены Почетные грамоты, памятные сувениры.

2 стр.  
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА  
31 мая 1978 г., № 103

## Сложение сил

В борьбе за город высокую культуру и образованного общественного порядка участвуют и коммунисты пертского цеха Новотрубного завода. Их деятельность распределена в двух сферах: по месту жительства и непосредственно в цехе.

Отрядом народных дружинников руководит заместитель начальника цеха коммунист А. А. Орлов. У цеховой дружины давние традиции. Ядро состоит из инициативных коммунистов, которые личным примером увлекают других. Часто можно увидеть в составе патруля мастера А. А. Гилева и секретаря сменного партбюро вальцовщика В. Н. Кириллова, резчика труб В. А. Илаева и многих других. По заводскому графику дружинники первого цеха пять-шесть раз в месяц дежурят на городских улицах. И не было случая, чтобы дежурство сорвалось. Обычно в патрулировании участвуют 35—40 человек. Правда, однажды отряд вышел меньшим составом, и это не осталось незамеченным. Партийное бюро обязало работу дружины на заседании, потребовало от руководителей четкой организации.

В прошлом году по решению парткома завода на улице Вагугина создан опорный пункт, в совет которого входят представители трех цехов: первого, пятого и восьмого. Профилактика общественных нарушений по месту жительства ведется с подростками, с неблагополучными семьями и лицами, условно освобожденными. Профилактическая группа нашего цеха, возглавляемая коммунистом В. А. Дервеневаем, работает с теми, кто нарушил закон. Ее члены регулярно посещают подопечных, следят за их поведением в быту, предупреждая от новых поступков. И для этой работы

мы подобрали людей проверенных, умеющих действовать убеждением. Это партгрупорг отдела энергетики бригадир В. Т. Конарев, коммунист бригадир Б. Р. Филимонов. И хотя еще рано судить об эффективности работы опорного пункта — слишком он молод, радуется, что люди горячо взялись за важное дело, не жалея ни сил, ни свободного времени. Думается, что действенность такого рода профилактики все же будет высока, ибо неловко бывает иному пьянице или дебоширу, если его за руку остановят товарищи по работе, пристыдят, поговорят с членами его семьи.

Такой человек не избежит осуждения и в цехе. Здесь строго следят за потенциальными нарушителями трудовой и общественной дисциплины, но один случай не остается безнаказанным. Занимается этим совет общественного воспитания, которым руководит начальник цеха коммунист А. И. Ячменев. Действует совет пятый год. Ежемесячно на заседания вызывают прогульщиков, дебоширов и пьяниц. Например, рабочий А. В. Кузьминых неоднократно попадал в медвытрезвитель, нарушал общественный порядок на почве пьянства. Его направили на противоалкогольное лечение.

И все же беспокоит нас то, что количество прогулов, попаданий в медвытрезвитель, нарушений общественного порядка в коллективе почти не уменьшается.

### «Под знаменем Ленина» отвечают

Рабочий Н. Рясков в заметке «А у вас во дворе?», опубликованной в газете «Ленин», упоминал о беспорядках во дворах 35-го квартала. На выступление отвечает начальник управления жилищно-коммунального хозяйства Новотрубного завода А. И. Оборотов: «Мусор у дома № 124 по ул. Ленина убрал. Оборотуются спортивные площадки. Работники домоуправлений вместе с жильцами провели субботники по очистке территории. В микрорайонах 7, 7-а, 5 ныне высажено 600 деревьев и более 4800 кустарников. Ведется ремонт штатной изгороди: установлено 5200 погонных метров».

Труженики предприятий промышленности и железнодорожного транспорта с большим интересом изучают постановление ЦК КПСС «Об организаторской работе Челябинского обкома КПСС по сокращению простоев вагонов под грузовой операцией и обеспечению их сохранности на промышленных и железнодорожных предприятиях области». В нем отмечается, что опыт работы промышленных предприятий и железнодорожного транспорта Челябинской области имеет важное народнохозяйственное значение, его широко распространение будет способствовать дальнейшему повышению эффективности использования транспортных средств и более полно-

ется. Этот вопрос обсужден коммунистами на сменных заседаниях партсобраниях. Партийное бюро думает над тем, как повысить эффективность тех форм идейно-воспитательной работы, которые опробованы временем. Например, совет общественного воспитания наказывает нарушителей за уже совершенный проступок. А ведь гораздо важнее его предупредить. Поэтому партийное бюро решило расширить функции совета, вменив ему в обязанность координацию всей воспитательно-профилактической работы в цехе и по месту жительства. Он будет направлять и контролировать деятельность народной дружины и совета опорного пункта, товарищеского суда и противоалкогольной комиссии, совета по охране социалистической собственности и общественного порядка кадров. То есть, все общественные организации, занимающиеся укреплением трудовой дисциплины и общественного порядка, объединят усилия. Координация планов не позволит им дублировать друг друга, а работать они будут строго по направлениям. Контроль за выполнением мероприятий не даст делу угаснуть. Словом, только хорошо организованная система управления этой работой позволит почувствовать ее эффективность, добиться и на производстве, и в быту общественного порядка.

В. МАМАЕВ,  
секретарь партбюро  
первого цеха

Ф. ГРЕБЕНЩИКОВА, САВЫКОВА, ШАХМАЕВ,  
СВЯЗЕВ и другие жители.

Очень важно, чтобы такеловый хозяйский подход к делу стал правилом для всех отправителей грузов. В результате — и ускорение дела, и хозяйское использование вместимости вагонов.

Работа погрузочно-разгрузочной службы на хромпиковом заводе организована круглогодично. Учет простоя вагонов ведется в железнодорожном цехе по сменам. Каждый коллектив взял в своих социалистических обязательствах пункты по сокращению простоев вагонов. Их выполнение является главным условием при подведении итогов соревнования.

Немало сделала по воспитанию транспортников в четыре виброразгрузочных цеха к решению производственных задач заводская партийная организация. Вопросы улучшения использования вагонов МПС систематически заслушиваются на заседаниях партийного комитета. При комитете на производственном контроле создана комиссия по улучшению оборачиваемости вагонов и



В школах рабочей молодежи совсем недавно прозвонил последний звонок. А сейчас экзамены уже в разгаре.

Молодые рабочие Новотрубного завода, автобазы № 2, швейной фабрики и других предприятий успешно сдают экзамены. Анатолий Махов, рабочий управления механизации № 3, ученик 11 «А» класса школы рабочей молодежи № 2 первые три экзамена сдал на «четыре».

На снимке: Анатолий Махов уверенно отвечает на экзамене по физике.

Фото Г. СИБЯКИНА, слушателя школы фотокорреспондентов.

## ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ Заготовители постарались

Коллектив Первоуральской заготовительной конторы досрочно выполнил полугодовой план закупки из населения ряда сельскохозяйственных продуктов.

Вместо 200 центнеров мяса, например, закуплено 215 центнеров. План по шерсти выполнен на 110 процентов. Выполнены задания по закупке пушнины, мехового сырья.

Все это позволило раньше срока отгрузить заготовленное сырье предприятиям-потребителям: Камышловскому кожевенному заводу, Сухоложскому фабричному цеху по переработке шкурочко-мехового сырья, Саранульской меховой фабрике.

Пример в труде показывают старший грузчик П. Ф. Кыткин, кладовщик П. Г. Белякин, рабочие склада К. Кузнецов, Р. Акбулатова и многие другие.

А. КОЛОВ,  
рабочий.

В строительстве широко внедряется бригадный подряд. Его преимущества неоспоримы. Выигрывает, и значительно, производство. Бригады укрепляют также чувство коллективизма, поднимает заинтересованность в улучшении общих результатов труда, активно способствует более полному использованию резервов. Рабочие приобщаются к управлению производством. Повышается их квалификация.

## БРИГАДНЫЙ ПОДРЯД В ДЕЙСТВИИ

В нашем управлении монтажники работают по новому методу с апреля 1974 года. Первое время за подряд приходилось агитировать, разъяснять его преимущества. Сейчас можно сказать, что прогрессивную

форму строительства рабочей бригады приняла и оценила по достоинству. В прошедшем году методом бригадного хозрасчета выполнено работы на сумму свыше миллиона рублей. Все объекты при сдаче получили отличные и хорошие оценки.

В нынешнем году количество хозрасчетных бригад

увеличилось до десяти. За четыре месяца они выполнили монтажные работы на 583,9 тысячи рублей. Отлично справились с задачей бригады М. Н. Чернышева и Л. Н. Путырского. Коллективы ввели монтаж склада готовой продукции завода трубчатых конструкций. Сроки работ сокращены на 18 дней, трудоемкость снижена на 375 человеко-дней, себестоимость — на 1897 рублей. Монтажники получили 1017 рублей премии.

Внедрение бригадного хозрасчета мы стремимся распространить на важнейшие пусковые стройки. Это поможет вовремя сдать их в эксплуатацию. На строительстве первой очереди тун-

нельной печи № 2 динасового завода методом подряда трудятся монтажники Л. И. Путырского. На Крыловском известковом заводе намерены взять его на вооружение коллектив Н. М. Осипова.

Однако преимущество подряда сводит на нет смежники. Строители первого управления треста Уралтяжтрубстрой до сих пор не проложили подъездные пути к туннельной печи. Водители не могут доставить конструкции к месту. На Крыловском известковом смежники из третьего строительства управления треста Уралтяжтрубстрой затанули сдачу фундаментов переходных галерей, хотя сдать их

должны еще 25 апреля. Задерживается реконструкция кровли первого цеха Новотрубного завода. На темпах работы монтажников из бригады Г. М. Сидикова сказывается отсутствие крана.

Все это говорит о необходимости совершенствования подряда. Даже самая тщательная инженерная подготовка объекта, не подкрепленная надежной и своевременной поддержкой смежников, не может гарантировать успех. Массовое внедрение бригадного подряда — задача, поставленная XXV съездом нашей партии.

Н. СЕРГЕЕВА,  
инженер-конструктор  
управления треста  
Уралтяжконструкция.

МЕСЯЧНИК ОХРАНЫ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

## ВЕРНУТЬ ПРИРОДЕ ДОЛГ

Любительское рыболовство стало очень популярным видом отдыха. Большинство любителей рыбалки строго придерживается правил. Но отдельные граждане, применяя запрещенные орудия лова, к тому же в запрещенное для рыболовства время.

Всем известно, что на многих водоемах области рыбная ловля запрещена до 15 июня — на период нереста. Тем не менее, работники завода трубчатых конструкций А. И. Лосев и В. Д. Осипов были задержаны в мае, когда они ловили браконьерскую рыбу на Чилимбейском пруду и в Чусовой. У браконьеров изъяты снасти и большой улов. Оба нарушителя привлече-

ны к ответственности. Любители-рыболовы ежегодно вылавливают огромное количество рыбы, не вкладывая ни копейки в охрану и воспроизводство рыбных запасов. Получается, что черпают они от природы много, а взамен не дают ничего.

Организация спортивного и любительского лова рыбы в последнее время возложена на местные власти охотников и рыболовов, за которыми закрепляются определенные водоемы. На них члены общества могут ловить рыбу бесплатно, а остальные граждане — только за плату, по разрешениям, которые выдаются охотничьими обществами охотников и рыболовов. Поступающие средства общество

использует на охрану и воспроизводство рыбных запасов, разведение новых пород рыб.

За Первоуральским Библимбейским и Новотрубским прудами, а в дальнейшей к ним будут присоединены и другие водоемы, находящиеся на территории города. Сейчас нужно добиться, чтобы все любитель-рыболовы Первоуральска стали членами общества охотников и рыболовов по месту работы или жительства и внесли свой вклад в умножение рыбных запасов.

А. ШЕЛГАНОВ,  
председатель правления  
Первоуральского общества охотников и рыболовов.

СВЕРДЛОВСКИЙ ИНФОРМЦЕНТР СООБЩАЕТ

## РИЦЕПНОЕ УСТРОЙСТВО

Рационализаторы Советской межрайонной базы «Сельхозтехника», Калининградская область, предложили, изготовили и внедрили рипцепное устройство. Оно не сложно по устройству, надежно в работе. Оно может быть изготовлено в любой ремонтной мастерской районного объединения «Сельхозтехника», в мастерской колхоза и совхоза. Рипцепное устройство состоит из накладки, шарнирной соединительной с продольной буксирной тягой, поперечной тяги, четырех болтов для крепления накладки

на задний мост комбайна при помощи двух планок. Применение предлагаемого рипцепного устройства для буксировки зерноуборочных комбайнов СК-5 «Нива» трактором МТЗ или автомобилем позволяет доставлять их в колхозы и совхозы силами и средствами без «Сельхозтехники», освобождает механизаторов хозяйства от выполнения «Сельхозтехника», в мастерской колхоза и совхоза.

Рационализаторы Советской межрайонной базы «Сельхозтехника», Калининградская область, предложили, изготовили и внедрили рипцепное устройство. Оно не сложно по устройству, надежно в работе. Оно может быть изготовлено в любой ремонтной мастерской районного объединения «Сельхозтехника», в мастерской колхоза и совхоза. Рипцепное устройство состоит из накладки, шарнирной соединительной с продольной буксирной тягой, поперечной тяги, четырех болтов для крепления накладки

на задний мост комбайна при помощи двух планок. Применение предлагаемого рипцепного устройства для буксировки зерноуборочных комбайнов СК-5 «Нива» трактором МТЗ или автомобилем позволяет доставлять их в колхозы и совхозы силами и средствами без «Сельхозтехники», освобождает механизаторов хозяйства от выполнения «Сельхозтехника», в мастерской колхоза и совхоза.

Рационализаторы Советской межрайонной базы «Сельхозтехника», Калининградская область, предложили, изготовили и внедрили рипцепное устройство. Оно не сложно по устройству, надежно в работе. Оно может быть изготовлено в любой ремонтной мастерской районного объединения «Сельхозтехника», в мастерской колхоза и совхоза. Рипцепное устройство состоит из накладки, шарнирной соединительной с продольной буксирной тягой, поперечной тяги, четырех болтов для крепления накладки

на задний мост комбайна при помощи двух планок. Применение предлагаемого рипцепного устройства для буксировки зерноуборочных комбайнов СК-5 «Нива» трактором МТЗ или автомобилем позволяет доставлять их в колхозы и совхозы силами и средствами без «Сельхозтехники», освобождает механизаторов хозяйства от выполнения «Сельхозтехника», в мастерской колхоза и совхоза.

## ПОДСКАЗЫВАЕТ ПРАКТИКА

В строительстве широко внедряется бригадный подряд. Его преимущества неоспоримы. Выигрывает, и значительно, производство. Бригады укрепляют также чувство коллективизма, поднимает заинтересованность в улучшении общих результатов труда, активно способствует более полному использованию резервов. Рабочие приобщаются к управлению производством. Повышается их квалификация.

## С УЧИТЕЛЕМ В СТРАНУ ЗНАНИЙ

В первом «Б» классе самостоятельная работа. Склонились над партами ученики, старательно выводят слова. Надежда Дмитриевна идет между рядами, изредка заглядывая в тетради. Вот она замечает, что один мальчик и не думает выполнять задание. Вместо этого он пишет записку. Осторожно подходит, тихо говорит: «Чтобы друг понял твою записку, нужно научиться правильно писать. Над чем сейчас и работают твои товарищи».

Мальчика виновато смотрит на учительницу, рука его тянется к ручке. А Потапова спокойно идет дальше. Она знает, что больше ему замечаний делать не потребуется: станет работать по записке. А в конце урока на доске появляются несколько слов из записки. Надежда Дмитриевна обращается к классу: «Посмотрите-ка сюда. Кто знает, как правильно пишется эти слова?»

Первоклассники дружно исправляют в словах ошибки. Замечает их и автор. На него это действует сильнее любого вранья.

Надежда Дмитриевна хорошо разбирается в детской психологии. В классе 40 учеников, и к каждому у нее — индивидуальный подход.

На уроке математики две подружки шепчутся, что-то доказывая друг другу, а задача не получается.

— Представьте себе, — говорит учительница, — что это вы собирали макулатуру. Такая собрала больше Лены настолько-то... Вот и подумайте.

Вскоре раздаются радостные возгласы. — Мы решили, Надежда Дмитриевна! Десять лет учительству Потапова в школе № 6 и постоянно повышает свои знания, которые очень умело использует во время занятий. Завуч школы Р. Н. Круг рассказывает:

— Надежда Дмитриевна два года назад заочно окончила Свердловский педагогический институт. Ныне прошла аттестацию учителей общеобразовательных школ при горно, получив удостоверение с поощрением. А ведь она, мать двоих детей, ведет и большую общественную работу: внештатный инспектор горно, в школе — член группы народного контроля.

Деловая и энергичная, Н. Д. Потапова умело руководит родительским комитетом.

сокращению их простоев. Возлагая ее заместителем секретаря парткома завода Ю. И. Мионов.

Все это позволяет хромпиковцам снижать сверхнормативные простои. Так, в первом квартале прошлого года перепростой вагонов равнялся 1090 вагоно-часов, за три месяца нынешнего они снижены до 465 вагоно-часов.

Ускорение погрузки и разгрузки — путь экономии подвижного состава, избранный и новотрубниками. На заводе заканчиваемся строительством блока складов: масел, соляной кислоты, механизированной разгрузки леса, металла, труб для передела, эстакады для разгрузки сыпучих грузов. Приобретены переносные реации, что обеспечивает контроль диспетчера за своевременной поставкой средств в цехи. На предприятии разработана инструкция контроля и учета простоев вагонов, порядка оформления перевозок. В железнодорожном цехе составлен план перспективно-

го комплексного развития до конца пятилетия. Практикует новотрубники совместные рейды народного контроля и «Комсомольского прожектора» по выявлению задержек вагонов.

Конечно, не все еще проблемы решены на заводе. Не выполнен план реконструкции депо. В нынешних условиях отсутствует надлежащая техническая база для ремонта подвижного состава и погрузочных средств. Необходимо расширение железнодорожного пути станции Заводская. Предприятие сейчас в силах принять лишь сорок вагонов, тогда как станция Первоуральск может подать их более пятидесяти.

Но характерно то, что новотрубники последовательно и решительно борются за повышение эффективности использования транспортных средств.

Одному оправдавшему себя на предприятиях приемных организаций погрузочно-разгрузочных работ, например, в Коуровском леспрохозе используются

Мероприятия на двухсменную работу. Но такой режим выдерживал лишь две недели февраля. Все грузовой работы на заводе выполняются вручную. В ночное время, выходные и праздничные дни обработка вагонов производится неудовлетворительно. То есть, фактически они превращаются в склады на колесах.

Приемные площадки на территории завода захлещены, что значительно сдерживает разгрузку поступающих грузов.

В три-четыре раза выше нормативных простоев на заводе трубчатых конструкций в нынешнем году на предприятии применен двухсменный скользящий график погрузочно-разгрузочных работ. Это дало свои результаты, но недостаточны. Маневренные тепловозы на заводе должны работать круглогодично. Из 786 вагонов за первые три месяца здесь перепростояло сверх нормы 757. На заводе издан приказ о переводе бригад грузчиков и

Мероприятия на двухсменную работу. Но такой режим выдерживал лишь две недели февраля. Все грузовой работы на заводе выполняются вручную. В ночное время, выходные и праздничные дни обработка вагонов производится неудовлетворительно. То есть, фактически они превращаются в склады на колесах.

Приемные площадки на территории завода захлещены, что значительно сдерживает разгрузку поступающих грузов.

В три-четыре раза выше нормативных простоев на заводе трубчатых конструкций в нынешнем году на предприятии применен двухсменный скользящий график погрузочно-разгрузочных работ. Это дало свои результаты, но недостаточны. Маневренные тепловозы на заводе должны работать круглогодично. Из 786 вагонов за первые три месяца здесь перепростояло сверх нормы 757. На заводе издан приказ о переводе бригад грузчиков и

Э. КРОВОТА,  
рабочий узла связи.

На снимке: Н. Д. Потапова ведет урок.

Фото Е. Фролова.

формы строительства рабочей бригады приняла и оценила по достоинству. В прошедшем году методом бригадного хозрасчета выполнено работы на сумму свыше миллиона рублей. Все объекты при сдаче получили отличные и хорошие оценки.

В нынешнем году количество хозрасчетных бригад

увеличилось до десяти. За четыре месяца они выполнили монтажные работы на 583,9 тысячи рублей. Отлично справились с задачей бригады М. Н. Чернышева и Л. Н. Путырского. Коллективы ввели монтаж склада готовой продукции завода трубчатых конструкций. Сроки работ сокращены на 18 дней, трудоемкость снижена на 375 человеко-дней, себестоимость — на 1897 рублей. Монтажники получили 1017 рублей премии.

Внедрение бригадного хозрасчета мы стремимся распространить на важнейшие пусковые стройки. Это поможет вовремя сдать их в эксплуатацию. На строительстве первой очереди тун-

нельной печи № 2 динасового завода методом подряда трудятся монтажники Л. И. Путырского. На Крыловском известковом заводе намерены взять его на вооружение коллектив Н. М. Осипова.

Однако преимущество подряда сводит на нет смежники. Строители первого управления треста Уралтяжтрубстрой до сих пор не проложили подъездные пути к туннельной печи. Водители не могут доставить конструкции к месту. На Крыловском известковом смежники из третьего строительства управления треста Уралтяжтрубстрой затанули сдачу фундаментов переходных галерей, хотя сдать их

должны еще 25 апреля. Задерживается реконструкция кровли первого цеха Новотрубного завода. На темпах работы монтажников из бригады Г. М. Сидикова сказывается отсутствие крана.

Все это говорит о необходимости совершенствования подряда. Даже самая тщательная инженерная подготовка объекта, не подкрепленная надежной и своевременной поддержкой смежников, не может гарантировать успех. Массовое внедрение бригадного подряда — задача, поставленная XXV съездом нашей партии.

Н. СЕРГЕЕВА,  
инженер-конструктор  
управления треста  
Уралтяжконструкция.

МЕСЯЧНИК ОХРАНЫ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

## ВЕРНУТЬ ПРИРОДЕ ДОЛГ

Любительское рыболовство стало очень популярным видом отдыха. Большинство любителей рыбалки строго придерживается правил. Но отдельные граждане, применяя запрещенные орудия лова, к тому же в запрещенное для рыболовства время.

Всем известно, что на многих водоемах области рыбная ловля запрещена до 15 июня — на период нереста. Тем не менее, работники завода трубчатых конструкций А. И. Лосев и В. Д. Осипов были задержаны в мае, когда они ловили браконьерскую рыбу на Чилимбейском пруду и в Чусовой. У браконьеров изъяты снасти и большой улов. Оба нарушителя привлече-

ны к ответственности. Любители-рыболовы ежегодно вылавливают огромное количество рыбы, не вкладывая ни копейки в охрану и воспроизводство рыбных запасов. Получается, что черпают они от природы много, а взамен не дают ничего.

Организация спортивного и любительского лова рыбы в последнее время возложена на местные власти охотников и рыболовов, за которыми закрепляются определенные водоемы. На них члены общества могут ловить рыбу бесплатно, а остальные граждане — только за плату, по разрешениям, которые выдаются охотничьими обществами охотников и рыболовов. Поступающие средства общество

использует на охрану и воспроизводство рыбных запасов, разведение новых пород рыб.

За Первоуральским Библимбейским и Новотрубским прудами, а в дальнейшей к ним будут присоединены и другие водоемы, находящиеся на территории города. Сейчас нужно добиться, чтобы все любитель-рыболовы Первоуральска стали членами общества охотников и рыболовов по месту работы или жительства и внесли свой вклад в умножение рыбных запасов.

А. ШЕЛГАНОВ,  
председатель правления  
Первоуральского общества охотников и рыболовов.

СВЕРДЛОВСКИЙ ИНФОРМЦЕНТР СООБЩАЕТ

## РИЦЕПНОЕ УСТРОЙСТВО

Рационализаторы Советской межрайонной базы «Сельхозтехника», Калининградская область, предложили, изготовили и внедрили рипцепное устройство. Оно не сложно по устройству, надежно в работе. Оно может быть изготовлено в любой ремонтной мастерской районного объединения «Сельхозтехника», в мастерской колхоза и совхоза. Рипцепное устройство состоит из накладки, шарнирной соединительной с продольной буксирной тягой, поперечной тяги, четырех болтов для крепления накладки

на задний мост комбайна при помощи двух планок. Применение предлагаемого рипцепного устройства для буксировки зерноуборочных комбайнов СК-5 «Нива» трактором МТЗ или автомобилем позволяет доставлять их в колхозы и совхозы силами и средствами без «Сельхозтехники», освобождает механизаторов хозяйства от выполнения «Сельхозтехника», в мастерской колхоза и совхоза.

Рационализаторы Советской межрайонной базы «Сельхозтехника», Калининградская область, предложили, изготовили и внедрили рипцепное устройство. Оно не сложно по устройству, надежно в работе. Оно может быть изготовлено в любой ремонтной мастерской районного объединения «Сельхозтехника», в мастерской колхоза и совхоза. Рипцепное устройство состоит из накладки, шарнирной соединительной с продольной буксирной тягой, поперечной тяги, четырех болтов для крепления накладки

на задний мост комбайна при помощи двух планок. Применение предлагаемого рипцепного устройства для буксировки зерноуборочных комбайнов СК-5 «Нива» трактором МТЗ или автомобилем позволяет доставлять их в колхозы и совхозы силами и средствами без «Сельхозтехники», освобождает механизаторов хозяйства от выполнения «Сельхозтехника», в мастерской колхоза и совхоза.

Рационализаторы Советской межрайонной базы «Сельхозтехника», Калининградская область, предложили, изготовили и внедрили рипцепное устройство. Оно не сложно по устройству, надежно в работе. Оно может быть изготовлено в любой ремонтной мастерской районного объединения «Сельхозтехника», в мастерской колхоза и совхоза. Рипцепное устройство состоит из накладки, шарнирной соединительной с продольной буксирной тягой, поперечной тяги, четырех болтов для крепления накладки

на задний мост комбайна при помощи двух планок. Применение предлагаемого рипцепного устройства для буксировки зерноуборочных комбайнов СК-5 «Нива» трактором МТЗ или автомобилем позволяет доставлять их в колхозы и совхозы силами и средствами без «Сельхозтехники», освобождает механизаторов хозяйства от выполнения «Сельхозтехника», в мастерской колхоза и совхоза.

И. ТАТАРИНОВА,  
инженер ЦНТИ.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА

31 мая 1978 г., № 103

Книга «Мария Кюри» выходит в нашей стране третьим изданием и неизменно пользуется заслуженным успехом. Во всяком случае больше одного-двух дней она не залеживается на полках магазинов. Да это и неудивительно — описание жизни великого человека да еще сделанное самым близким его другом всегда вызывает особый интерес своей документальностью, жизненной правдой и искренностью.

Автор книги — младшая дочь Марии Кюри Ева, журналистка по профессии, всю свою жизнь прожила рядом с матерью. Была с нею и в последний день, когда вдали от Парижа, от своих учеников и лаборатории, измученная неизвестной болезнью умирала крупнейшая учена.

До сих пор еще не появилась среди людей женщины-ученой, которая бы пользовалась такой известностью, как Мария Кюри. Впервые в истории науки она дважды лауреат Нобелевской премии. Эти заслуги она разделила со своим верным другом, сподвижником и мужем Пьером Кюри, имя которого на протяжении всей книги следует по жизни Марии Кюри-Складовской.

Только одно перечисление ее трудов и заслуг перед человечеством заняло бы целый том. Она — почетный член 106 научных учреждений, в том числе Московско-

го общества любителей естествознания, антропологии и этнографии, института экспериментальной медицины в Петербурге и уже при Советской власти — почетный член Академии наук СССР.

О громадном интересе к жизни и научному подвигу Марии Кюри свидетельствует то, что во Франции книга Евы Кюри выдержала более ста изданий. Миллионными тиражами она разошлась по всему свету на 25 языках.

То, что сделано дочерью польского народа (а впоследствии и французского), — это дань для всего человечества. Мария Кюри открыла дотоле неведомый химический элемент — радий. Она проникла в суть его. Узнала силу радия, изыскала способы его извлечения из сотен тонн руд. Ради только одного грамма нового вещества была потрачена почти вся жизнь Марии и Пьера Кюри. Оба эти человека стали символом бесконечной преданности науке, великой силы духа. Они преодолели невероятные трудности жизни во имя науки для всего человечества.

В одном из писем М. Кюри писала: «Жизнь, как видно, не дается никому из нас легко. Ну, что ж, надо иметь настойчивость, а главное — уверенность в себе».

Вот эта уверенность в себе, настойчивость плюс гениальность вывели ее на широкий путь науки, позволили проникнуть в неведомые глубины тайн природы.

Дочь Марии Кюри без прикрас и преувеличения заслуг пишет о матери. Книга волнует своей правдой. Она учит честности, дружбе, труду, доброте и любви.

В. ДРОТКЕВИЧ,  
член Союза журналистов СССР.



Эта воспитанница детского сада в Мишкольце (Венгерская Народная Республика) доверительно сообщила фоторепортеру, что она уже научилась кушать сама.  
Фото МТИ — ТАСС.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

● СПОРТ

## НА ТЮМЕНСКОМ КОВРЕ

В Тюмени прошел турнир борцов классического стиля, посвященный памяти Героя Советского Союза Н. И. Кузнецова. Среди тех, кто выходил на ковер, были и учащиеся Первоуральского СГПУ-7, члены сборной команды Свердловского областного совета ДСО «Трудовые резервы». В шести поединках из восьми добился победы Юрий Петухов и стал бронзовым призером. Пятое место занял воспитанник училища Александр Скворцов.

М. ЗУБОВ, тренер.

## ДЕТИ ВОЗЛЕ МАШИНЫ



Среди терминов, употребляемых в госавтоинспекции, есть такое выражение: «Наезд транспортных средств на пешеходов». Наезды на пешеходов составляют в среднем 40 процентов общего числа всех дорожно-транспортных происшествий. Причем из каждых десяти примерно семь происходит по вине пешеходов: из-за недостаточного знания ими правил дорожного движения или же из-за пренебрежительного отношения к их выполнению.

Беспристрастная статистика подтверждает, что в 20 случаях из 100 наезды приводят к гибели людей и в 80 — к различного вида увечьям.

Острой стала проблема детского дорожно-транспортного травматизма, в том числе и у нас в городе. Только за последних три года в дорожных катастрофах на улицах Первоуральска пострадало 45 детей, из них шестеро погибли. Причина, как правило, одна: нарушение детьми правил дорожного движения.

В разное время, но по одной и той же причине были задержаны ученик 9 «Б» класса школы №1 Анатолий Арефьев и ученик 8 «А» класса школы №15 Леонид Егоров. Арефьев катался на мопеде по улице Строителей, где движение транспорта возле школ вообще запрещено. Егоров сел за руль мопеда, хотя ему не исполнилось 16 лет.

Вот такие, казалось бы, мелкие нарушения приводят к дорожным происшествиям, а порой заканчиваются трагически. Самый свежий пример. Шестого мая на улице Калинина в поселке Первомайском, возле магазина №16, попал под машину семилетний Вова Бояров. Он катался без присмотра на велосипеде и выехал с горы на поворот, а навстречу шла машина «ЗИЛ-164». Мальчик погиб под ее колесами.

В солнечные дни вся детвора на улице. Ребятишки катаются на велосипедах и часто играют на проезжей части дороги, забывая, что это недопустимо. Предупредить их об этом — долг каждого взрослого, в первую очередь — родителей.

Ч. МИСТИШЕВА,  
инспектор ГАИ.

## «ВОЛШЕБНОЕ КОЛЕСО»

Так назывались соревнования назад, завоевали спортсмены второй школы, вторыми на велосипеде, фигурному вождению и знанию правил дорожного движения среди педисты школы №32. Победители награждены кубками, грамотами, значками и подарками. В личном зачете лова, Герцена и собрали победил ученик школы №2 200 участников из одиннадцати коллективов.

Они проходили по улицам Трубников, Школьной, Чкалова, Герцена и собрали победил ученик школы №2 200 участников из одиннадцати коллективов.

Р. ШАДРИН,  
судья соревнований.

# РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «УСАТЫЙ НЯНЬ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». «ШКАТУЛКА С СЮРПРИЗОМ». Сеансы: 17, 19, 21 час.

Кинотеатр юного зрителя «Космос». «ЧАПАЕВ». Сеансы: 9, 11, 13, 15 часов.

Клуб Трудопоселка. «СУДЬБА» (2 серии). Сеансы: 12, 18, 21 час.

Все магазины культтоваров предлагают телевизоры «Горизонт-107» Минского радиозавода с размером экрана 67 см стоимостью 400 рублей, радиоприемники «ВЭФ-202», магнитофоны «Комета-212» стереофонического звучания, пианино производства Свердловской фирмы «Урал», пианино «Элегия», «Этюд» в экспортном исполнении.

Удачной вам покупки!

### УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Открылся новый магазин №51 «Промышленные товары». Магазин работает по комплексному методу самообслуживания. Это значит, что покупатели могут приобрести в нем все необходимые для дома товары: краску водоэмульсионную, банки эмалированные, холодильник «Вега», матрасы, электрический миксер, ванны детские, посудосушилки.

Итак, вас приглашает магазин №51 «Промышленные товары» (ул. Западная, 10).

Магазин №5 «Малыш» предлагает разнообразную одежду и обувь: для мальчиков и девочек куртки из болоньи различных моделей и расцветок с 24 по 48 размер, цена от 12 до 32 рублей; брюки хлопчатобумажные для мальчиков с 34 по 46 размер, цена от 4 до 7 рублей; для девочек — шелковые, хлопчатобумажные, шерстяные платья различных расцветок с 32 по 46 размер; комплект детский для новорожденного (производство Румынии) по цене 35 рублей; туфли для девочек с текстильным верхом с 35 по 38 размер.

Участок ремонта бытовой техники ПРОИЗВОДИТ высеку на мраморе (материал заказчика). Обращаться по адресу: г. Первоуральск, ул. Вагутаина, 58, тел. 2-27-04.

Первоуральская станция технического обслуживания производит следующие работы: техническое обслуживание легковых автомобилей всех марок, текущий и аварийный ремонт с заменой деталей и агрегатов, регулировку светового фар, сходжение и развал колес, частичную и полную окраску автомобилей в другие операции.

Адрес станции: динасовское шоссе, остановка автобуса №5 «Автосервис». Телефоны: 2-37-75, 2-39-25, 2-37-07. Часы работы станции: с 8-30 до 17-30 ежедневно, кроме воскресенья, понедельника.

## СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

продавцов по продаже молока из цистерн, продавцов по продаже кваса из цистерн, киоскеров в овощные киоски и павильоны, киоскеров в продовольственные киоски, продавцов по продаже газированной воды с сатураторных тележек, грузчиков, экспедиторов, продавцов, контролеров, кассиров;

Киоскеров, буфетчиц, лоточниц, кассиров, кухонных рабочих, сборщиков посуды, мойщиков посуды, повара, кондитеров, учеников буфетчиц,

в Первоуральское пассажирское автотранспортное предприятие водителей III класса с трехлетним стажем на автобусы, с последующим месячным обучением на II класс. Стипендия — 100 рублей.

За направлениями обращаться в бюро по трудоустройству по адресу: ул. 1 Мая, 10.

Меняется трехкомнатная квартира (52 кв. м) на двухкомнатную (в доме старого типа) и однокомнатную квартиру. Обращаться: ул. Герцена, 14-а, кв. 4, тел. 2-33-06 (после 19 часов).

Меняется благоустроенная двухкомнатная квартира (2-й этаж) в г. Ирбите на равноценную или двухкомнатную малогабаритную в Первоуральске. Обращаться: г. Первоуральск, ул. Вагутаина, 53-31.

Меняется двухкомнатная квартира (32 кв. м на первом этаже) в г. Шевченко Мангышлакской области Туркменской ССР на равноценную в г. Первоуральске. Обращаться: г. Первоуральск, ул. Островского, 4 или ул. Вайнера, 11-а, кв. 88.

Выносим сердечную благодарность коллективам смены «С» цеха №2 Новотрубного завода и автобуса №8, родным, соседям и знакомым, разделившим наше горе, принявшим участие и оказавшим большую помощь в похоронах нашего дорогого и любимого мужа и отца Вдовина Петра Федоровича.

Родственники.

Горком КПСС, исполком горсовета, горком ВЛКСМ и горком профсоюза работников культуры выражают искреннее соболезнование инструктору орготдела горкома КПСС, депутату горсовета Рапацевичу Анатолию Михайловичу по поводу трагической гибели его матери

РАПАЦЕВИЧ  
Нины Ивановны.

Дирекция, партийное бюро, завком профсоюза динасового завода выражают соболезнование родным и близким по поводу трагической смерти старейшего работника завода

РАПАЦЕВИЧ  
Нины Ивановны.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, корректорская 2-35-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.